



新区举办“城乡携手 共富共享”年货大集系列活动,13个涉农镇街的特色农产品进城“走秀”

## 搭台唱戏,让西海岸“土特产”出圈



市民在杨家山里特色农产品摊位前选购商品。□记者 谭宁 摄



写春联送福字活动让大集充满浓郁年味。□记者 谭宁 摄

□本报记者 谭宁  
本报通讯员 孙华丰 田婧怡

“共富海青茶食工坊”的花饽饽、珠海街道的绿皮鸡蛋、张家楼街道逢家桃园的地瓜干……走进永旺梦乐城一楼大厅,摆满新区特色农产品的摊位依次排开,前来购买的市民络绎不绝。人间烟火处,年味正浓时。1月19日,西海岸新区“城乡携手 共富共享”年货大集系列活动启动仪式暨“海青上品”年货采购节在永旺梦乐城商圈、长江路街道庐山路社区同步举行。本次活动为期三天,共有来自新区13个主要涉农镇街的名特优农产品参

展。活动既是营造节日氛围、繁荣乡村文化、让群众乐享便利实惠的暖心举措,更是促进城乡深度融合、激发消费市场活力、助力乡村振兴的有益探索。启动仪式上,相关负责人对“海青上品”等农产品品牌作了推介,茶食工坊、乐茶科技等首批入驻“海青上品”农产品品牌的企业举行签约仪式,首批“海青上品”城市街区门店同步揭牌。在庐山路社区繁花里,13个涉农镇街的“土特产”推介官依次登台推介,该社区的夕阳红、海之韵等民间艺术团还带来了精彩演出。记者了解到,本次年货大集由海青镇坳里村强村共富公司、新区“乡村振兴合伙人”庐山路社区等承办,共设

置摊位60个,分为青西故事、邂逅海青、达客鲜生等展区。市民在现场不仅能品尝“坳里花馍”等传统美食、时令水果,还可参加茶艺表演、写春联送福字等文化活动,在体验“舌尖上的乡愁”的同时,也能在这里赏民俗、寻年味。年货大集采用线下展销与线上回购相结合的模式,推出“海青上品”小程序,为各类采购商、电商平台、社区团购及消费者提供便捷高效的购物体验。为加快推进乡村特色农产品及地标名品展销推广工作,活动还通过线上直播的形式,帮助市民深入了解农产品产地及品牌背后的文化内涵。“这次活动为我们提供了一个很

好的展示推介机会,带来的茶香花饽饽几近售罄。尤其是这款“米奇盒子”,里面有专门为小朋友做的形状多样、色彩斑斓的小馒头,特别受欢迎。”“共富海青茶食工坊”销售主管滕艳英告诉记者。近年来,西海岸新区围绕推动“农产品进城、城里人下乡”,着力凝聚城乡党组织联建共建合力,积极构建城区街道“搭台”、涉农镇街“唱戏”的农产品产销对接机制,丰富城乡联建活动载体,增强城乡经济联系,畅通城乡经济循环,开展“舌尖上的”调研,做活“土特产”文章,聚力实现城乡互促共赢,持续绘就“各美其美、美美与共”的城乡融合发展新画卷。

双龙戏珠、龙凤呈祥、鱼升龙门……泊里镇这场社区美食大赛趣味十足

## 130余道美食“有滋有味”迎新春

□记者 丁霞 报道  
本报讯 为弘扬传统文化,增进邻里感情,日前,泊里镇泊里社区党委联合镇党建工作办公室、席乡路社区党委等部门单位共同举办“邻里齐聚 情暖腊八”美食大赛。大赛收集了3个类别130余件参赛作品。记者在现场看到,展台上的众多作品造型精致、栩栩如生,引得居民们纷纷驻足观看、拍照。由于龙年春节将至,大赛上诸如双龙戏珠、龙凤呈祥、蛟龙戏水、鱼升龙门等以“龙”为主题的作品不胜枚举。其它作品也琳琅满目,尤其是各式各样的点心、面点,以排、堆、叠、围、摆、覆等方法装盘,完美呈现了本地面食色香味俱全的特点。除了美食展示,大赛期间还有歌



选手展示造型别致、栩栩如生的面点作品。

舞表演和包饺子比赛等精彩环节。其中,由社区居民自编自演的独唱、舞蹈等节目轮番上演,引来掌声不断;包饺子比赛环节也是欢笑声此起彼伏。一位带孩子参加活动的居民兴奋地说:“今天在这里既学习了传统面点的制作手艺,又看到了精彩的文艺表演,这活动办得真不错!”经过评委的试吃和品鉴,最终比赛评选出不同类别的金奖和优胜奖。此次活动传承了传统文化,让社区居民增进了交流互动,感受到了社会大家庭的温暖。下一步,泊里社区将继续以接地气、具活力、有温度的方式,举办形式多样的文体活动,丰富居民的精神文化生活,为打造更加和谐、幸福的社区贡献力量。

(上接第一版)采风、研讨、创作、评奖活动以及文艺志愿服务实践,举办美术书法摄影大展、首届新春音乐会等,“花开西海岸”成为新区文艺新名片,为推动高质量发展贡献了文艺力量。2024年,新区文联将更好地发挥桥梁纽带作用,积极开展新时代文明实践

文艺志愿服务,推动新区城乡文化振兴,形成上下联动有机融合的文艺工作机制,切实把基层文联组织全覆盖落到实处,使文联组织真正成为党的文艺工作深入基层的重要渠道、推动基层文艺创新发展的重要载体、文艺赋能基层治理的重要力量。

(上接第一版)难题,在行业内率先实现了三色光源的产业化应用,推动我国激光显示技术达到全球领先水平。2023年,西海岸新区33项成果获得2022年度山东省科学技术奖励,占全省15.5%;41项成果获得2022年度青岛市科学技术奖励,占全市34%,均居

全市首位。近年来,科技成果的迭代更新,为新区企业节约了成本,提高了产品质量,扩大了市场规模,累计新增产值480亿元。下一步,区工信局(科技局、大数据局)将持续优化服务模式,加速推动企业创新发展,为新区经济发展贡献工信力量。

